

# 新鲜沪郊果品进公园展销受青睐

活动将持续至9月20日,销售时间为每天上午6点至10点

■记者 高帆 文/摄

**本报讯** 为进一步增加果品生产者和市民之间的沟通,让更多市民品尝到地产优质果品,近日,市绿化市容局联合市农业部门开展了“果园公园手拉手,地产果品进家园”活动,组织以本市“安全优质信得过果园”和“水果标准园”为主的果园、合作社陆续进市区约10家公园展销。

杨浦公园作为此次活动承办公园之一,自活动开展以来,每天早晨都会迎来众多闻讯而来的市民。“已经在这里买了三次水果了,每次买回去的水果质量和口感都非常好,今天又来买了点,准备送给小孙子尝一尝。”市民周阿姨说。

本次展销果品全部是来自浦东、嘉定、奉贤、金山等区的当季成熟产品,品种包含了水蜜桃、葡萄、梨、黄桃、蟠桃、火龙果等,皆由果农当天采摘后送至公园展销点,省去了堆放存储和层层批发转运环节,保证了果品的新鲜度。“这两天,我们的工作人员4点左右就会前往果林采摘水果,然后直接送达至杨浦公园。每天上午10点左右,摊位售卖的西瓜和桃子就可销售一空。”上海田歌

农业专业合作社现场负责人季和平告诉记者,“等到7月底8月初时,金山蟠桃、奉贤黄桃将纷纷登场,届时市民将会品尝到更多的地产优质果品。”

据悉,今年上半年天气对沪郊果树生产相对有利,桃较往年没有发生大量落果现象,产量也有所增长。梨花期受天气影响,坐果量较往年略有减少,但产量基本不受影响,果型大而圆整。预计全市水果产量较去年将稳中有升。同时,今年的梅雨季具有多年难得的“非典型”特征,属于黄梅,雨量较往年偏少,少雨高温的天气,让即将进入成熟期的沪郊果品加速了糖分积累,成熟期也比往年提早了7至10天。

除杨浦公园外,本区居民还可在黄兴公园和共青森林公园购买到新鲜的地产优质果品。记者了解到,此次果品进公园展销活动将持续至9月20日,销售时间为每天上午6点至10点,根据产品的销售情况可适当延长,遇雨日或其他恶劣天气暂停销售,会提前在公园入口处张贴公告。

图为在杨浦公园内,市民在展销摊位前精心挑选地产优质果品。



## 众志成城 保障城区平稳有序安全运行

(上接第1版)区人武部民兵预备队伍、武警执勤三支队全部按预定地点集结待命;区公安分局、区绿化市容局等部门累计2000余人的专业队伍随时应对突发情况。同时,300台抽水泵、2000吨黄沙(土)、400只应急照明灯、50000只沙包等防汛物资储备到位,随时准备投入抢险救灾行动中。

### 加大宣传补齐“短板”

五角场下沉式广场是五角场地区重要的人行交通枢纽,也是上海市防汛防台高度关注的六大区域之一。为有效应对自然灾害引起的进水倒灌及突发事件,最大限度减少人员伤亡和灾害损失,台风来临前,相关单位作好了全面防汛防台准备,在五角场下沉式广场配备了移动潜水泵、移动接线盘、雨衣雨鞋、麻袋等防汛防台应急物资。

“将安排多名工作人员在泵站内进行24小时轮流值班,泵站值班人员每天收听天气预报,并认真做好记录。同时,还需密切关注泵站内的淞沪路——黄兴路车行地道监控视频,注意水位变化,防止地下水位上升倒灌至淞沪路——黄兴路车行地道。”泵站值班人员告诉记者,“泵站内现共有4台水泵机,正常情况下,只需开启一台水泵机,而当数据通用指示仪上的数值显示水位超过1米2时,将启动第2台水泵机将水抽离,必要时多台水泵机将同时启用。”

平凉路街道同兴里居民区是连片旧改征收地块,这一区域街坊大多为旧房危屋,设施简陋,是上海市重点防汛区域。7月21日中午,记者来到现场,发现工作人员已将沿街店面和过道出口用砖石封堵;在开挖的路段,用石块将路障稳固。街道干部在巡逻中发现,部分道路被断裂的树木阻挡,立即安排人员清理,及时恢复路面交通。在同兴里临时菜场东侧的已拆迁基地上,巡逻的工作人员发现已清空老屋有人员进出,及时进行了疏散,并对出入口进行了封堵。据悉,为了应对台风登陆产生房屋结构性危险,街道还在市东中学设立了居民临时安置点。

为应对台风“安比”可能带来的严峻影响,定海路街道在汛期来临前,预清理内部排水管网,对明沟暗渠进行清淤,保证下水管道疏通;组织人员对旧改区域开展多重巡查,发现安全隐患及时上报和处置。各居委会对辖区楼宇进行大检查,清理户外悬挂物,严

积水的薄弱路段提前做了相关预案,在旧改区域配备抽水泵、沙袋等物资;同时,大定海泵站也将随时待命,严防道路积水。

“‘安比’的到来,吹响了防台防汛的集结号,我们既是社区的管理者,又是社区安宁的守护者。我们的使命责无旁贷,时刻准备、严阵以待!”在台风来袭考验面前,殷行街道开鲁四村居民区党总支积极响应,动员和率领全体居委会干部、党员、志愿者和楼组长放弃休息,主动上门对居民进行防台防汛工作动员,清理堵塞阴沟,整治小区悬挂物,以实际行动回应“全力以赴、毫不懈怠”要求,严格按照岗位职责要求,认真落实各项工作任务。

7月22日,长白新村街道发动百余人下沉到居民区,与居委会干部、社区志愿者一起组成保障队伍,分别展开安全巡查。巡查中,发现破旧雨棚,及时予以拆除;雪松刮倒压住了汽车,马上着手处理;高楼外墙面墙坏脱落,及时设置障碍提醒。为保障社区独居老人,特别是行动不便的独居老人的正常生活,街道机关干部、居委会干部冒着风雨为其送上面包、速冻水饺、新鲜蔬菜等食物,叮嘱老人避免外出注意安全。各小区的物业队伍对楼顶容易被风吹动的搭建物进行紧固,对店门招牌、小区排水设施等进行排查,梳理存在的“短板”,盲区,及时整改完善。同时,充分发挥街面巡逻和低速巡逻两支队伍的作用,及时发现安全隐患并予以处置,保障群众生命财产安全。

江浦路街道干部全员上岗,上门通知辖区内1396名独居、空巢老人等重点人员做好台风防范。同时,街道还与城管中队、房办、公安、物业等通力合作,对辖区内可能存在安全隐患的灯箱、招牌、亭棚、道旗进行拆除,检查并加固高空霓虹灯、广告牌等高空构筑物,避免高空坠物伤人;在停车场、地下室等入口放置沙包,清除河道、排水渠垃圾,切实做好暴雨积水、地下空间雨水倒灌的防范措施。

### 强化巡查排除隐患

伴随着“安比”带来的强力大风与暴雨天气,杨浦公安分局全警投入,积极落实各项应急处置措施,最大限度将警力投入街面和社区,切实提升街面“见警率”和“管事率”。在重点区域协调落实牵引车辆进行待命,方便辖区车辆抛锚等警情发生

时,第一时间实施牵引。

杨浦交警支队强化台风期间的巡逻管理工作,确保交通安全有序。同时,对交通标志标牌、信号灯、施工围栏、架空线、户外广告牌、棚架、行道树、道路雨水井、积水点等易受台风暴雨影响的设施,及时发现即时上报;交警支队勤务执法中心、交通指挥台加强视频巡查,切实发挥“视频+实兵”技战法的实际应用,提升街面防控能力。

22日上午10时许,“安比”带来的强风,吹倒了长阳路(隆昌路—宁武路)的一处机动车隔离栏,路面执勤民警协助抢修人员将该处隔离栏扶起。在抢修人员施工过程中,民警指挥过往车辆进行避让,保障道路恢复正常通行。

为防止台风期间玻璃幕墙高空坠落造成安全隐患,区建管委对区域内有玻璃幕墙的970栋楼宇进行专项安全部署,要求业主单位、物业单位就玻璃幕墙的密封胶有效性、安装牢靠性等方面开展自查。同时,组织力量对五角场商圈、大连路沿线等20余幢玻璃幕墙建筑进行立体式检查,相关应急抢险队伍则全天候待命。

“安比”台风登陆前,区市政水务中心对中山北二路、黄兴路国顺路口、平凉路(东宫门口)等易积水路段反复进行查勘,制定发现“一点一预案”。市政排水泵闸、堤防、河道防汛、绿化抢险应急队伍200人随时待命,一旦有雨情及时出动开展工作。22日13时,暴雨黄色预警高挂,抢险人员在平凉路一路段发现积水,且积水已没过脚面,通过排查,发现是排水口堵塞导致雨水无法排出。两名抢险人员冒雨蹲在积水中,用铁钎和双手对排水口进行疏通,大大改善了路面积水情况。在工作人员的及时处置安全保障下,全区无大面积积水情况发生。

台风暴雨来临之际,区房管局成立了防汛防台应急处置指挥领导小组,协调本区居住房屋防汛防台应对,指导各物业公司和施工单位开展防台防汛工作。期间,区房管局共出动巡查队伍7支,检查保障房建设工地11个、“美丽家园”建设工地5个、住宅小区8个,发现薄弱环节7处,全部督促落实整改;旧改部门检查旧改基地20个,发现11处隐患全部整改完毕;各街镇房办检查小区829个,发现问题隐患84处,全部完成整改;卫辛集团及区维修应急中心检查4个小区水泵运行情况,疏通明沟管道

24000余米。此外,区房管局还组织了5支约百人的应急抢险队伍,配备沙包、大功率抽水泵、排水泵、应急车等,随时准备投入抢险;区物业维修应急中心及殷行分中心出动617人次开展小区检查,处理安全隐患16起,接听962121咨询、报修311个,处理小修任务273件。

区民政局组织全区313名灾害信息员严阵以待,及时做好灾情报送工作。台风来袭时,区救助站启动防汛防台应急预案:7月21日,增派值班人员到岗,检查站内各处安全防范及物资储备、临时庇护场所准备情况;加大街面巡查,有针对性地对杨浦区中心医院门诊大楼门口、北外滩丹东路渡口附近、内江路定海港桥延伸段、杨树浦港桥、包头路殷行路等露宿人员出没过的地段进行了排摸,并对流浪乞讨人员出现较多的区域进行了巡查。7月22日,重点对通北路拆迁区域、江浦路沿线附近、新华医院、鞍山地区、靖宇东路营口路至延吉东路附近等地开展街面巡查工作。

7月21日至22日,区城管执法局加强安全隐患排查,向辖区沿街商铺发放店招店牌安全告知书,要求商铺对存在安全隐患的店招店牌以及横幅、悬挂物进行及时维修和拆除,共拆除户外广告、店招店牌84处共95块,清除横幅、队旗215条。在唐山路近昌路一处沿街店面前,整排店招底板有不同程度的破损,存在安全隐患。城管队员第一时间联系街道管理办,对破损处予以拆除,并叮嘱各沿街商户对门头底板进行加固整修。

在平凉、四平、新江湾城等街道的多处道路,巡查的城管队员相继发现了许多树枝、树木被风刮落的情况,影响了车辆和行人的通行安全。队员第一时间进行了清理,防止意外发生。同时,城管对辖区工地进行检查并告知做好安全隐患排查以及应急预防工作。安排专人24小时值班,确保热线及时接听、快速解决,对紧急情况做到特事特办;应急处置队伍24小时待命,确保能第一时间到现场处理群众举报和求助。

连日来,区防汛指挥部所有成员单位和各街道(镇),按照区委、区政府的部署,众志成城备战“安比”,确保城区平稳运行。记者了解到,随后几日,全区将继续严防死守开展后续相关工作,避免发生台风次生灾害。

■周琳 张维维 高帆 王修远  
杨晓梅

## 杨浦全力推进滨江南段贯通开放

(上接第1版)完成了三级导览标识系统建设;人行廊桥工程建设与候船厅提升按时完成改造,并成功举办了管乐艺术节、乐游浦江等活动,让杨浦成为上海浦江世界级游览精品的新名片。

区浦江办相关负责人介绍,目前打造南段滨江景观灯光,建设国际时尚中心游船码头等,配合杨浦大桥向东2.7公里贯通工程,杨浦滨江将成为“宜漫步、可阅读、有温度”的世界级滨水公共开放空间。

### 稳步推进重大项目

按照年度工作目标要求,滨江南段市政基础配套和重大功能项目建设正在稳步推进,为南段滨江基础开发和功能开发提供保障。

据悉,目前江浦路越江工程浦西岸上段暗埋段正在施工、工作井基坑开挖,暗埋段底板施工完成;隆昌路越江隧道正在加快方案研究和优化,启动项目建议书编制;杨树浦路综合改造工程分段启动,大连路至通北路段腾地工作基本完成,临时施工围挡搭建完成并启动信息管线施工;丹东排水系统、松潘排水系统已于主汛期前完成站本体建设及设备调试,并发挥作用;杨树浦(兰州)11万伏变电站结合40街坊项目正在组织地下工程施工;杨浦滨江南端地下缆线型综合管廊项目由区滨江公司组织实施,已完成施工许可,正进行土地平整和清障工作。

按照“产业高端化”要求,推进以科技创新为主导功能的产业布局,加快推进重大功能项目建设:渔人码头三期项目完成地下工程建设,正在组织地上结构施工;兰场商办项目完成结构封顶,正在组织消防安装;兰路商办项目正在组织地下底板施工;杨树浦发电厂综合开发项目,继续做好风貌保护和规划调整优化相关工作;上海船厂留用地块完成存量补地价和土地出让合同的签订,正在组织拆房及前期手续办理工作。

下一步,杨浦将全力以赴推进滨江贯通延伸、提升配套服务和功能品质、推进规划深化优化和基础设施建设,以及推动滨江地区产业集聚,全力完成“滨江延伸定海桥”的年度目标。